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未来に生きる、東中生！！ 

～たがいに鍛え、たがいに競う～ 

                                           校長  澤 田 純 一 

盛夏の季節となりました。我が家には秋田犬がいるのですが、めっぽう暑さに弱く一日中デレデレ、ダ

ラダラとしています。早朝に散歩に連れて行こうとすると、気が向かないのか「暑くて嫌だ」と眼で訴え

てきます。我儘
わがまま

な性格は飼い主に似てしまったようです。しかし、いつも一緒です。私が食事をしてい

る時は横にいます。時々、私の目を盗み、つまみ食いをします。テレビを見る時も横にいます。そして、

突然テレビに出てくる熊などの動物に襲い掛かります。また、寝る時は私の枕になっています。加えて、

セラピストの役もしてくれます。私が相談ごとを話すと、終わるまでじっと聴いてくれます。決して助言

などくれないのですが、それでいいのです。そのような我儘人間と我儘犬は仲良く散歩に出かけること

が毎日のルーティーンになっています。皆さんのルーティーンは何ですか？ 

さて、突然話は変わりますが今回は、【国や社会に対する意識調査(６か国)２０２２年 日本財団調査】

を紹介します。この調査は２０２２年１月２６日～２月８日の期間に、日本、米国、英国、中国、韓国、 

インドの１７歳から１９歳の男女を対象として各国１０００人に行われたものです。回答は「はい、いい

え」の２件法で実施し、数字は「はい」と答えた人数の割合です。（％） 

 上記の質問には様々なものがあるのですが、多くの項目で日本が最下位を示しています。これは由々

しき事と思いつつ興味があったので、本校の学年ごとに１クラスを抽出し検証してみました。すると、何

たること！！本校の生徒は最下位の日本と比較するに及ばず、ほとんどの項目で世界を上回っているで

はありませんか。「さすが、東中生！頼もしい！！」本当に皆さんの未来が楽しみですね。大きく羽ばた

いてくださいね。応援しています。                🐕ワン
・ ・

ダフル 
 

質問項目 米国 英国 中国 韓国 インド 日本 順位  東中 

日々の生活が楽しい。 69.0 63.4 79.5 76.1 78.4 67.6 ５位  ９７ 

自分のしていることには、目的や意味がある。 70.0 67.8 82.6 79.9 80.1 63.5 ６位  ９４ 

目標を立て、何かを達成した経験がある。 76.8 73.4 78.1 84.5 79.2 75.2 ５位  ９５ 

自分は、他人から必要とされている。 67.7 64.6 77.3 73.7 59.6 52.7 ６位  ８８ 

自分の将来が楽しみである。 79.0 75.7 86.9 77.6 90.6 57.8 ６位  ８３ 

自分は責任がある社会の一員だと思う。 77.1 79.9 77.1 65.7 82.8 48.4 ６位  ８５ 

自分の行動で、国や社会を変えられると思う。 58.5 50.6 70.9 61.5 78.9 26.2 ６位  ４９ 

国や社会に役立つことをしたいと思う。 73.0 71.2 82.1 75.2 92.6 61.7 ６位  ８４ 

政治や選挙、社会問題について、自分の考えを 

もっている。 
68.5 62.0 73.7 61.1 64.4 42.1 ６位  ７１ 

政治や選挙、社会問題について、家族や友人と 

議論することがある。 
62.1 63.9 76.6 64.5 65.2 34.2 ６位  ５１ 

 

令和４年７月１日 第４号     

さいたま市立大宮東中学校     

E-mail  omiyahigashi-j@saitama-city.ed.jp 


